

刘忠宝不慎将位于宝塔区真镇马家沟不动产权证丢失，不动产权证号：塞房权证第03307号，声明作废。

宁志超不慎将位于宝塔区西沟社区拔丝厂1号楼一单元201室房产证丢失，房产证号：陕2020不动产权证03307号，声明作废。

艾虎不慎将位于宝塔区马家湾小区一区8号楼五单元701室购房合同丢失，合同编号：GF-2000-0171，合同登记号：255，声明作废。

富县吉子现镇东屯村卫生室不慎将中华人民共和国医疗机构执业许可证副本丢失，登记号：PDY70216961062812D6001，声明作废。

罗文汗不慎将位于陕西省延安市宝塔区甘泉县城关镇城内瓦窑沟房产证丢失，房产证号：甘房权证瓦窑沟字第-064号，声明作废。

父亲李钰，母亲沙志莲不慎将儿子李相栩出生证明丢失，出生证编号：U610212107，声明作废。

总值班 康龙
值班主任 孙世忠
一版编辑 程浩楠
一版校对 尉丹

本报特聘法律顾问
陕西树众律师事务所
主任律师崔树森

铺就幸福生活暖心底色

——2021年我市人社工作亮点纷呈

记者 刘彦

新年刚过，2月15日，我市部分县（市、区）春风送岗助就业活动就已经拉开帷幕。安塞区征集省内外28家企业，提供就业岗位1300多个，供返乡人民就业选择；宝塔区全面开启节后复工复产，在乡镇人员集中的小区、村组搭建就业服务点，为有求职意愿的群众提供招聘岗位信息、就业创业政策咨询等，帮助企业与求职者搭建“双赢桥梁”……

回望过去的一年，延安坚持以人民为中心的发展思想，聚焦人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上用力，不断保障和改善民生，铺就延安人民幸福生活暖心底色。

聚力就业增收 激活幸福生活源头活水

2021年，我市将“全市职业技能培训1万人以上”确定为十件民生实事之一，争取专项经费1500万元，重点支持家政服务、养老护理等技能提升培训，全力促进重点群体就业创业增收，全年共组织开展职业技能培训3.2万人次，完成1万人任务的320%，有效实现了无业者可就业、就业者技能提升、从业者增加收入的目的。

46岁的乔凤娥就是延安职业技能培训的受益者之一。“我原来干服装导购，受到疫情影响，服装销售行业不景气，可我家还供着一个大学生，开销很大。”乔凤娥说。正当她想换份工作的时，就看到了“宝塔月嫂”培训班开班的消息，她毫不犹豫地报名参

加了培训。“2021年3月份参加培训，培训完之后直接推荐上岗。”乔凤娥说，她第一个月做完就拿到了6000多元的工资，比做服装导购时赚得多。凭着专业技能和对客户精心服务，乔凤娥的月嫂工作做得越来越好，工资也越来越高，有了月嫂这份收入比较稳定的工作，她的日子也过得越来越好。

兜牢民生底线 解决群众实际困难

“你是低保户，入院时不需要交钱，出院时在一楼一站式结算，医疗保险报完后，需要交多少钱直接补交就可以了。”宝塔区柳林镇燕沟社区的低保户罗柏铭刚到医院，宝塔区人民医院医保办主任刘心就向他介绍了低保户住院的相关政策。这让因为患脑梗落下腿脚发麻后遗症的罗柏铭没交一分钱就直接住进了医院。

“不用交钱就住了院，‘先诊疗后付费’的政策对我这样的低收入者来说实在太好了。”罗柏铭说，作为低保户，他的医疗报销比例也比较高，住了两周院，罗柏铭只花了几百元。

2021年，市人社局着力实现“扩面”“提待遇”，大力实施全民参保计划。全市城乡居民参加养老保险104.11万人，发放基础养老金5.69亿元；机关事业单位职工参加养老保险14.6万人，发放养老金27.4亿元；城镇企业职工参加养老保险31.4万人，发放养老金22.96亿元，企业退休人员养老金实现了17连涨；失业保险参保24.15万人，累计发放失业保险金

8017万元；工伤保险参保31.97万人，支出工伤待遇18103万元，切实兜牢了群众民生保障底线，实实在在帮助群众解决了实际困难。

助力乡村振兴 巩固幸福生活

在安塞区打造的具有地方特色的剪纸社区工厂里，经过特色就业培训后的安塞婆姨女子们在这里剪剪纸、画农民画挣钱，成为了“家门口就业”的主力军之一。

前两年移民搬迁至安塞区城北社区的张文英因病居家，一直不能干活，所以常年无法实现就业。如今，办在家门口的剪纸社区工厂让从小就喜欢剪剪纸的张文英看到了希望。“这里办起剪纸社区工厂后我就来了，和大伙一起剪剪纸、画农民画，心情也变好了，活不重，还能挣钱补贴家用。”张文英开心地说，这份工作让她的生活有了甜头，日子有了盼头，对未来充满了希望。

过去一年，我市持续落实“1+5”工作模式，坚持“四个不摘”工作要求，助力全市乡村振兴战略实施。培育建设社区工厂和就业扶贫基地257个，带动脱贫劳动力就近就地转移就业2896人；脱贫人口外出务工5.54万人，组织农民工培训2.32万人次；组织脱贫劳动力各类技能培训8668人次；为6920名脱贫劳动力发放转移就业交通补助238.3万元；公益性岗位安置贫困劳动力就业1.75万人。实现了有劳动力且有就业意愿脱贫家庭至少一人就业的目标。

回望2021年，延安人社工作在人事管理改革、智慧人社、助企纾困、维护劳动者权益、创优争先等方面同样亮点纷呈。制定出台了《延安市委关爱基层一线干部十条措施》、事业单位招聘工作人员“三放宽一允许”办法、《关于实施延安市事业单位专业技术岗位等级聘用的通知》等，人事管理实现重大改革，切实激活全民干事创业热情。打造“智慧人社”，全市社保卡发放率达到96.7%，54项公共服务事项和96项高频事项全部实现网上办理。释放政策红利，争取省上调剂资金7000万元，落实失业保险“稳岗返还”和“失业保险降低社保费率”政策，帮助企业纾难解困。凝聚工作合力，持续推进根治欠薪“4321”工作机制落地落实，实现了欠薪案件数量、欠薪金额、欠薪人数“三下降”，劳动者权益得到有效维护。开展“人社服务快办行动”，疏通群众办事堵点，老百姓办事体验和满意度进一步提升。市失业保险经办处被人社部授予“2021年度全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”荣誉称号，市城乡居民社会养老保险经办处主任曹发繁获“2021年度全国人力资源社会保障系统优质服务先进个人”荣誉称号。

2022年是“十四五”规划承上启下的重要一年，站在新起点上，延安将持续践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，以优异的成绩，迎接党的二十大胜利召开。

华能子长李家岔100兆瓦风电项目：

助推延安绿色低碳循环发展

陕西日报记者 陈宏江

2月15日，在延安市子长市李家岔镇的110千伏升压站二次盘柜室，值班负责人钟涛正在进行巡检。每隔4小时，钟涛要例行巡检一次，确保各类监测仪器正常运行。

在升压站外的山坡上，一台台风力发电机与蓝天白云共同构成一道美丽的风景线。

“这里是华能子长李家岔100兆瓦风电项目，共有32台风力发电机。”子长市招商引资服务中心副主任郝祥祥告诉记者，该项目是子长市重点招商引资项目，由华能陕西子长发电有限公司投资建设，于2019年6月25日开工建设，2020年12月18日并网发电。

“项目总投资7.27亿元，装机容量100兆瓦，项目建设110千伏升压站一座。”华能子长风电项目经理张浩介绍，该项目的风机微观选址海拔高度

在1360—1480米，地处三类、四类风资源区交界处，风场内沟壑纵横，地势绵延起伏。

“前期风场设计阶段，我们获取了大量实测数据，综合考虑建设条件、项目收益等因素，选取了130米高塔筒和直径141米的风轮，作为最终建设方案。”张浩说。

方案出炉后，山地风电项目的建设施工是一大难题。“在黄土高原山地上架设风机，难度较大，一到雨季地上都是泥浆，车辆难以快速行进。因此我们与政府部门积极对接，优化施工方案，克服了许多困难，也摸索出许多经验。”张浩说，华能子长风电项目建设了多条施工道路和场内集电线路，确保项目顺利建设。

在风电场建设初期，该项目计划采用履带式吊车进行风机吊装。这一技术成熟，稳定性较高，在风场吊装中

普遍使用。然而，该风场风机吊装高度达130米，需要有长度超过160米的场地用于吊车组车，多数风机所处的地形条件都无法满足。

“最终我们使用了空中组臂的吊装方式，将吊车140多米共计10多节的臂杆搬到离地面20—30米高的位置悬空组车，这样既能实现吊装，又能减少项目占地。”张浩说，工作人员针对每台风机吊装单独制定严密的执行方案，以“一机一案”的方式顺利完成了山地高塔风机吊装建设。

该项目建成后，年内累计上网电量约2.1亿千瓦时，年产值约1.2亿元，实现税收约1300万元。“2.1亿千瓦时的发电量，对标火力发电，每年可节约标煤近8万吨，二氧化碳减排约20万吨。”在张浩看来，风力发电优势明显，在节能减排、改善大气质量、优化地区电网能源结构等方面具有重要意义。

子长市风力资源丰富，华能陕西子长发电有限公司按照规模化建设和产业化发展的思路，规划总装机容量400兆瓦，规划建设128台风电机组和3个110千伏升压站，项目总投资约31亿元。

“截至目前，李家岔100兆瓦项目，东方红一期50兆瓦、二期50兆瓦项目共98个风电机组及2个110千伏升压站已建成投运，完成投资22.4亿元。”郝祥祥介绍，李家岔羊圈山、兔河分散式风电项目建设目前已进入收尾阶段，预计于今年6月中旬建成投运。

“华能子长风电项目建成后，将加快延安市构建绿色低碳循环发展经济体系步伐，为优化能源结构、推动能源转型升级、促进区域经济社会发展提供有效支撑。”延安市发展改革委相关负责人说。

延安东绕城高速公路加快建设步伐

项目建成后，将进一步完善延安高速公路路网布局、拉大城市框架



聚焦重点项目建设

本报讯（记者 乔建虎 殷宇峰 呼延远方）延安东绕城高速公路是我市重点交通建设项目。由陕西建施集团承建的一标段自开工以来，倒排工期、挂图作战，今年春节假期，工人们依然坚守岗位，确保项目早日建成通车。

近日，记者在东绕城高速蟠龙隧道出口处看到，工人师傅们正在进行开挖作业与仰拱钢筋的绑扎作业。蟠龙隧道出口段现场负责人韩凯刚介绍，东绕城高速公路蟠龙隧道作为整条高速的重点路段，工程进度决定着标段整个工期，为

了整条高速路的早日贯通通车，春节期间230多名工人奋战在施工一线，现在又及时增加了70多名工人，争分夺秒抢工期。

韩凯刚说：“这条隧道总长1.7公里，正在作业的是蟠龙隧道出口左线，现在进尺40米，右线进尺近70米，目前正在紧张有序地组织施工，以确保隧道能够在今年顺利贯通。”

随着蟠龙隧道的加速建设，2020年开工建设的延安东绕城高速公路建设也进入全面提速阶段。据了解，延安东绕城高速公路起于姚店，终点接包茂高速甘泉段，线路全长57公里，总投资86亿元，2020年开工建设，计划2024年全线贯通。项目采用双向四车道，设计速度100公里/小时。项目建成后，将进一步完善延安高速公路路网布局、拉大城市框架，带动区域经济高质量发展。

我市将深入开展大规模国土绿化行动

持续扩大延安绿色版图 打造森林生态旅游精品线路

本报讯（记者 任琦 张鑫）近日，记者从2022年度全市林业工作暨林长制办公室主任会议上了解到，今年，我市将深入开展大规模国土绿化行动，创造更加美丽宜居的生态环境。

据悉，去年10月底，市县乡村“四级”林长制体系全面建立，全市设立林长8235名，全市完成营造林210.49万亩，超出考核指标126.6万亩66个百分点，造林规模位居全省首位；我市9个县（市、区）纳入国家储备林基地建设，规划造林52.5万亩，总投资达31.5亿元；全市森林火灾受害率指标控制在0.2%以内，全年未发生大的森林草原火灾和人员伤亡事故，创造了连续21年森林防火形势平稳有

序的佳绩。

据了解，今年全市将继续以林长制为总抓手，构建林草保护发展长效机制，探索推行“林长+检察长”“林长+警长”等工作新机制，以制度执行推进林长制规范健康运行；以科学绿化为主线，持续扩大延安绿色版图，全市计划完成国土绿化任务120万亩。同时，将持续推进“互联网+全民义务植树”，策划开展网络报名现地植树活动，全年完成义务植树800万株以上；以乡村振兴为引领，全力支持林业产业发展，探索开展“森林+”系列活动，打造一批森林生态旅游精品线路，奋力谱写新时代延安绿色新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

转型升级绘就“奋进延安”新图景

（上接第一版）

正月里，走进延长县郭旗省级农业示范园区的草莓大棚，棚内果香四溢，一派生机勃勃的景象，绿油油的叶子下面点缀着一颗颗红色果实，不少市民正在体验着采摘的乐趣。

连日来，种植户呼延文杰草莓采摘已经收入7万多元，到今年5月份预计总收入可达12万元左右。精细化的管理和良好的产品品质，在种植户增收致富的同时，也为周边群众提供了一个休闲游玩、体验农趣的好去处。

5年来，我市不断加大科技创新和高科技应用，高质量打造现代农业示范县（市、区），孕育出一系列特色品牌。截至2021年底，全市粮食播种面积219.91万亩，粮食产量69.83万吨，蔬菜产量127.96万吨，瓜果产量17.24万吨，苹果产量400.53万吨，全市蔬菜瓜果连年稳定增长，苹果产量不断创新高，在农业基础稳固的前提下，逐步实现现代农业高效绿色发展。

转方式调结构 向产业链中高端跨越

5年前，面对经济发展新常态，如何破解新旧主沉浮困局，推动工业产业跨上新台阶？我市下大力气转方式、调结构，以供给侧结构性改革为主线，立足于资源优势和产业基础，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，不断推动工业产业向产业链中高端跨越。

端跨越。

一股高压水流在甲醇水罐罐顶划过，一块直径0.5米的圆形钢板和罐体随即分离，延安能化公司运用水力切割技术对带料储罐切割开孔，成为我国化工行业水力切割技术在带料储罐中的首例应用；延安煤油气资源综合利用项目，引进两套世界顶尖水平化工生产装置，成功生产出一系列附加值更高的高端精细化工产品，填补了国内技术空白……

5年来，我市坚持创新驱动发展，加快构建现代产业体系，按照“高端能化支撑战略”及控煤、稳油、增气、兴电、促转型工业经济发展的思路，我市以产业转型升级为主攻方向，先后出台关于加快创新体系和创新能力建设、推进制造业高质量发展等政策措施，助力高质量发展迈出更大步伐。

在子长市，通过加快煤炭产业转型升级，实现煤矿企业人工智能、工业物联网、云计算、大数据、机器人、智能装备等与现代煤炭开发利用的深度融合；延长石油延安能化公司2021年生产聚烯烃61.03万吨、丁醇14.69万吨等高附加值化工产品，年产值突破70亿元，实现利润4.07亿元，为地方经济社会发展作出有力贡献。

高端能化强市，要把项目作为总抓手。没有项目，转型发展、追赶超越就是一句空话。

项目、大抓招商、大抓环境鲜明导向，把重大产业项目作为推进高质量发展的硬任务、硬指标、硬抓手，高质量、高标准谋划353个市级重点项目，出台“加强创新体系、创新能力建设”“推动化工行业水力切割技术在带料储罐中的首例应用；延安煤油气资源综合利用项目，引进两套世界顶尖水平化工生产装置，成功生产出一系列附加值更高的高端精细化工产品，填补了国内技术空白……”

5年来，在全市上下的共同努力下，我市生产总值先后突破1500亿元、1600亿元、2000亿大关，年均增长8.1%。县域经济持续发展壮大，县域园区整合升级和融资平台整合工作全部完成，县域规上工业产值增长44.9%，高于全市4.2个百分点。通过主动融入秦创原创新驱动平台建设，全市组建重点实验室、工程技术研究中心等120个市级科技创新平台，培育科技型中小企业236家、高新技术企业56家。

增产值促融合 为城市增添文旅活力

农业固本、工业强基、文化活源。农历新年刚过，由市委、市政府主办，市文化和旅游局等单位承办的2022春节文化旅游系列活动开启了火热的“延安过大年”新春新气象，市区市文化艺术中心、延安红街、金延安广场等地好戏连台，为市民游客带来了精彩纷呈的文化盛宴。

5年来，我市深入实施“文化旅游带动”战略，加快推进文旅融合发展，